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COMISSAO DE EXAMES
EXAME DE ADMISSAO DE BIOLOGIA - 2019

A prova tem a duragdo de 120 minutos e contempla 40 questdes

Assinale correctamente o seu c6digo de candidatura

. Para cada questdo assinale apenas a alternativa correcta

. Néo ¢ permitido o uso de qualquer dispositivo electrénico (mdquina de calcular, teleméveis, etc.)
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Citologia
1. O que determina a posigdo dos aminoacidos na formagdo da cadeia polipeptidica é:

A. O ribossoma; B. O RNA ribossémico; C. O RNA transportador; D. O DNA
2. A molécula de DNA, que constitui o material genético dos seres vivos, pode ser encontrado:

A. No citoplasma B. Apenas no nicleo

C. No ribossoma D. No ntcleo, no cloroplasto e na mitocéndria.

3. Os glébulos vermelhos e os 6vulos sdo respectivamente:
A. Células nervosas e reprodutoras B. C¢lulas diploides e hapléides
C. Celulas sanguineas e epiteliais D. Células musculares e reprodutoras

4. Nadivisdo de uma célula ocorre tanto a divisdo do citoplasma como a do niicleo. A divisdo do niicleo e do citoplasma
correspondem, respectivamente:
A. A metéfase e telofase B. A anéfase e profase  C. A anéfase e a telofase D. A interfase e a préfase

5. Que alternativa indica respectivemente as fungdes correspondentes aos organelos celulares representados?

A. Respiragéio, fotossintese, sintese proteica, armazenamento de secregio.
B. Sintese proteica, armazenamento de secregfo, respiragdo, fotossintese.
C. Armazenamento de secregdo, sintese proteica, fotossintese, respiragdo.
D. Sintese proteica, respiragdo, armazenamento de secre¢do, fotossintese.

Boténica
6. A que grupo pertencem as plantas que produzem estrébilos?
A. Filicineas B. Gimnospérmicas C. Pteridofitas D. Bridfitas

7. Alguns cogumelos sdo comestiveis. Em que classe de fungos pertencem os cogumelos?
A. Ascomycetes B. Zygomycetes C. Deuteromycetes D. Basidiomycetes

8. As plantas carnivoras sdo vegetais que complementam sua nutrigio com pequenos animais, €, mais raramente,
vertebrados. NAO constitui uma caracteristica dessas plantas a:
A. absor¢do de substancias inorgénicas do solo. B. auséncia de flores como estruturas reprodutoras.
C. capacidade de realizar processos fotossintéticos. D. obtengdo de nitrogénio a partir de proteinas animais.

. 9. Considere os seguintes organismos:
I. algas I1. Bridfitas H1. Pteridéfitas IV. angiospermas
Gametas masculinos flagelados, que necessitam de 4gua para encontrar os gimetas femininos, sdo encontrados
somente em:
Alell B.lllelV C.LIell C.LIlelV



Sistemitica
10. Considerando as categorias taxondmicas, pode-se afirmar que seres vivos de uma mesma classe pertencerdo a
(ao):

A. Mesma ordem B. Mesmo filo C. Mesma familia D. Mesmo género

11. Na classificagdo dos seres vivos, indica o que representa uma bactéria:
A. Um animal B. Um fungo C. Um protozoério C. Nenhuma alternativa estd correcta

12. A Candida albicans, causadora de micoses que atingem os dedos dos pés e as mucosas vaginais, ¢ classificada
como:
A. Um virus B. Um protozoério C. Um fungo D. Uma bactéria

13. Assinale a opgdo que representa uma caracteristica ausente no reino Fungi:
A. Reprodugfo assexuada B. Respiragfo anaerdbica C. Nutrigdo heterotréfica D. Célula procariotica

14. Na historia evolutiva aceita pela maioria dos zo6logos, o primeiro grupo de animais a apresentar simetria
bilateral acompanhada do processo de cefalizagdo € o dos:
A. Artropodes B. Cnidarios C. Platelmintos D. Equinodermos

Fisiologia Vegetal
15. Qual das seguintes afirmag¢des € incorrecta em relagdo a fotossintese?
A. A fotossintese decorre em duas séries de reacgdes: fotoquimicas e quimicas
B. Na fotossintese, as reacgdes fotoquimicas ocorrem nas tilacéides
C. Durante o processo da fotossintese € formada a glicose
D. O produto final da fotossintese ¢ uma proteina

16. Ha plantas que, embora saturadas de 4gua, continuam a absorvé-la, eliminando o excesso através de poros especiais
e sob forma liquida. Estes poros e o fendmeno envolvido recebem, respectivamente, os nomes de :
A. hidatédos e gutagio  B. hidatédos e transpiragdo C. estdmatos e transpiragio  D. estomatos e exsudagéo

17. O gréfico a seguir mostra as taxas de absorg#o e de transpiragdo de uma planta durante 24 horas.

A anélise do gréafico permite afirmar que

A. a absorgo é sempre mais intensa do que a transpiragdo

B. a absorg#o s6 ocorre durante as horas iluminadas do dia
C. a transpirago cessa totalmente durante a noite

D. os dois processos sdo mais intensos em torno das 16 horas
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18. A capilaridade e a transpiragdo, segundo a teoria da coes@o-tensdo, sdo dois fendmenos responsaveis pelo (a):
A. transporte de seiva elaborada apenas. B. entrada de agua nas raizes.
C. transporte de seiva bruta apenas. D. transporte de seiva bruta e elaborada.

19. Qual das afirmagdes sobre 0s processos metabdlicos estd correcta:
A. O ciclo de Krebs ocorre no citoplasma das células.
B. O rendimento em ATP’s da oxidag#o total de uma molécula de glicose € de 28.
C. A fosforilagdo oxidativa é o processo metabélico de sintese de ATP a partir da energia liberada pelo transporte de
electrdes na cadeia respiratéria.
D. A ATP sintetase, ao mesmo tempo em que forma ATP, transfere fons cloreto para a matriz mitocondrial.

Fisiologia Animal
20. No organismo humano, os receptores sensoriais responséaveis pelo sentido do olfacto podem ser classificados
como:
A. Proprioreceptores B. Mecanoreceptores C. Quimioreceptores D. Termoreceptores



21. Os horménios participam da regulaggio de varias fungdes fisiolégicas, como a activagio metabélica e a regulagio
da temperatura. O horménio que modula esses processos é produzido pela:
A. Tirdide B. Hipdfise C. Supra-renal D. Paratirdide

22. Uma pessoa cujas glandulas gastricas ndo produzem écido cloridrico certamente terd dificuldades na digestdo de:
A. Amido B. Gorduras C. Proteinas D. Vitaminas

23. Nos eritroblastos ocorre intensa sintese de hemoglobina. Essa sintese relaciona-se directamente com:
A. O complexo de Golgi B. As mitoc6ndrias C. Os lisossomas D. Os ribossomas

24. A degradagdo dos amino4cidos ingeridos na alimentagfo gera como subproduto a aménia. Nos mamiferos, a
amonia € transformada em ureia. Esse processo ocorre:
A. No péncreas B. No figado C. Nosrins D. No bago

25. A presenga de substéncias toxicas na urina resulta de um processo realizado no rim a que se denomina:
A. Reabsorgéo tubular B. Filtragéo glomerular C. Reabsorg@o activa D. Absorgéo tubular

26. Dois neurdnios fazem conexdo, como é mostrado na figura a seguir:

Assinale a alternativa que apresenta uma afirmagdo CORRETA em relagéo a figura.

A. As setas 1 e 3 indicam, respectivamente, axonio e dendrito do neurdnio A.

B. Os mediadores quimicos do impulso nervoso séo liberados especialmente pela estrutura indicada pela seta 2.
C. A propagagio do impulso nervoso se dé no sentido neurénio B — neurénio A.

D. O neurdnio B ¢ mais rdpido na condugéo do impulso nervoso que o neurdnio A

Ecologia
27. Os liquenes sdo associagdes obrigatdrias entre certos fungos e certas algas. Nesse tipo de associagdo, as algas
podem ser classificadas como:
A. Produtores B. Consumidores C. Decompositores D. Parasitas

28. A grande importancia ecoldgica das algas plancténicas reside no facto de elas proporcionarem:
A. O equilibrio da temperatura dos oceanos C. O equilibrio da salinidade dos oceanos
B. A produgdo de oxigénio na terra D. A ciclagem do nitrogénio nos oceanos

29. A comunidade de um lago onde se criam tilapias é o conjunto:
A. Dos seres vivos e dos componentes abidticos do lago B. De todos os seres vivos do lago
B. Das tilapias e dos outros animais do lago C. Das tilapias e da vegetagdo do lado

30. Qual dos conceitos ecoldgicos a seguir abrange mais elementos da biodiversidade:
A. Populagdo B. Nicho C. Comunidade D. Habitat

Genética
31. O DNA e o RNA sdo macromoléculas compostos por nucleotideos. Esses nucleotideos sdo constituidos por um
grupo fosfato, um aglcar e uma base azotada. Os agucares do DNA e RNA s#o respectivamente:
A. Glicose e Ribose C. Galactose e Desoxirribose
B. Ribose e Desoxirribose D. Desoxirribose e Ribose

32. As unidades estrutural e funcional do material genético sdo respectivamente:
A. Nucleosideo e gene B. Base azotada e grupo fosfato C. Nucleotideo e gene D. Gene e nucleotideo

33. Um dos conceitos chaves da genética é termo heterozigético. Este conceito refere-se:
A. Ao gene B. Ao fenétipo C. Aoalelo D. Ao gendtipo



34. Em relagdo a genética dos grupos sanguineos do sistema ABO e Rh, um individuo do grupo ARh+, duplamente

heterozigético, pode ser filho de casal:
A. AADD x OODD B. AADd x AODD C. AAdd x AADd D. OODD x AODD

35. Os alelos para os grupos sanguineos A e B sdo ambos dominantes. Assim, em um individuo do grupo AB,
teremos um caso de:

A. Dominéncia completa C. Codominancia
B. Dominéncia incompleta D. Recessividade relativa
Evolugio

36. Em uma experiéncia Francesco Redi colocou em cada um dos oito frascos de vidro um pedago de carne. Quatro
frascos dos oito foram cobertos (com pedago de gaze). Apds alguns dias, apareceram larvas de moscas nos frascos
que néo tinham sido cobertos e nenhuma larva apareceu nos frascos cobertos. Essa experiéncia ilustra:

A. Teoria celular C. Origem da célula
B. Biogénese D. Abiogénese

37. O texto a seguir faz referéncia a origem da vida na terra:
"O processo metabdlico no qual os seres vivos empregam energia luminosa na produgdo de compostos orgdnicos exige
um grau elevado de complexidade estrutural e funcional. Isso implica que os primeiros seres vivos possuiam um sistema
enzimdtico bastante desenvolvido."
Assinale a alternativa que associa correctamente o texto a teoria sobre a origem da vida:
A. Abiogénese B. Hipotese autotrofica
C. Hipotese heterotréfica D. Biogénese

38. Considere as seguintes afirmagdes:
O gafanhoto é verde porque vive no capim.
O gafanhoto vive melhor no capim porque ¢ verde.
As afirmag@es acima seriam atribuidas respectivamente, a:
A. Darwin e Lamarck C. Lamarck e Darwin
B. Darwin e Pasteur D. Lamarck e Mendel

39. Charles Darwin, em seu livro 4 origem das espécies, reconhece que, em seu sentido literal a expressdo selecgdo
natural é inadequado. De acordo com o significado que ele atribuiu a essa expressa, selecg@o natural designa:
A. O surgimento de novas formas C. A persisténcia do mais apto
B. A sobrevivéncia do mais forte D. A origem comum dos seres vivos
40. A imagem representa o processo de evolugdo das plantas e algumas de suas estruturas. Para o sucesso desse
processo, a partir de um ancestral simples, os diferentes grupos vegetais desenvolveram estruturas adaptativas

que lhes permitiram sobreviver em diferentes ambientes.

Alga verde AMeS0
ancestral

Qual das estruturas adaptativas apresentadas contribuiu para uma maior diversidade genética?
As sementes aladas, que favorecem a dispersdo aérea

Os grios de pélen, que garantem a polinizagdo cruzada

Os frutos, que promovem uma maior eficiéncia reprodutiva

Os vasos condutores, que possibilitam o transporte da seiva bruta
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